

2000余万条个人信息被卖

皆因“内鬼”作祟，涉案金额达400余万元

买房留下了电话，紧接着就会接到许多楼盘的推销电话；在一家培训机构咨询后，过几天就接到其他培训机构的电话。类似情形很多人遇到过。个人电话是如何泄露出去的？昨天，市公安局润州分局通报的一起特大侵犯公民个人信息案给出了答案。

记者了解到，在“净网2019”专项行动中，警方经过一年多的努力，侦破了这起公安部督办的特大侵犯公民个人信息案件，斩断非法获取公民信息源头8处，涉及公民个人信息2000余万条，涉案金额达400余万元，抓获侵犯个人信息的行业“内鬼”等相关犯罪嫌疑人40余人。

一条催债信息 牵出数条黑色链条

润州公安分局副局长许星介绍，2018年8月10日，宝塔路派出所接到一名男子报案。他不停接到催债电话，但被拨打的手机号并不是他留存给小贷公司的联系号码。他怀疑该小贷公司非法获取他的手机号码。

润州公安分局网安大队通过侦查发现，该小贷公司曾向一名罗姓男子购买过80余条手机号码

信息。警方由此纵向深挖出数条以罗某为下游节点、涉嫌侵犯公民个人信息的完整犯罪产业链。

为了将产业链彻底铲除，润州公安分局向上级公安机关汇报，成立专案组。公安部认为此案犯罪链条复杂、涉案人员多、涉案地域广、社会影响大，专门挂牌督办。

专案组经过近13个月的侦

查，理清出这个黑色产业链的架构：个人信息由源头非法获取、上线层层倒卖，利用虚拟网络出售，最终流向不法小额贷款、金融催收公司，不法分子从中牟取暴利。

记者从警方获悉，这些个人信息从源头流出后，逐渐加价倒卖，一般一条信息会经过8个销售层级。买家拿着这些个人信息去批量推送广告或者行骗。

有通讯运营商和国家机关工作人员 “内鬼”是倒卖信息源头

许星表示，这些黑色产业链获取个人信息的手段主要有3种：一是利用本身职务之便窃取信息，二是利用黑客技术侵入计算机系统并非法获取后台数据库信息，三是通过上线购买公民个人信息进行倒卖。

为了躲避追查和打击，犯罪嫌疑人多在境内外主流即时通讯软件中交易这些个人信息，通过海量数据的掩盖来躲避公安机关侦查。

记者了解到，犯罪嫌疑人中，既有国家机关工作人员，也有主流通讯运营商的工作人员，这些“内鬼”成了倒卖公民个人信息的源头。

其中，在深圳被抓的曾某在街道办从事计划生育工作，掌握着查询计生系统的资源。“他手中

有一个用户名密码，能够查到需要查询人物的家庭住址、电话号码、家庭成员。”润州公安分局网安大队大队长刘翔介绍，和户籍信息相比，计生信息中留存的都是实际居住地、最常使用的电话号码等，所以犯罪嫌疑人觉得这类数据更有价值。

安徽人李某、童某是通讯公司客户经理，在办理宽带业务之余“兼职”，他们的查询量巨大，涉案金额达数百万；河北人刘某是通讯运营商“内鬼”，为了满足下线快速出单的要求，他花钱雇佣短工日结，增设3台内网电脑同时查询；广东人周某是国家机关工作人员，他利用工作便利，陆续非法收集并出售公民个人社保信息1300余条。

除了掌握信息的“内鬼”，还

有不少人通过低价买入、高价卖出的方式，在这条黑色产业链中赚得盆满钵满。湖北人谢某是圈内新贵，仅仅10天就能进账30万元。安徽人刘某被圈内人称为“大表姐”，微信头像是个美女，本人是个“抠脚大汉”，他在网上将所有下线的名字备注为“某表弟”。

北京海淀的曹某虽然只有小学文化，但在圈内却早已是大神级的人物。“一般的下线都会找他联系，认为他来得快、信息准、数据全。所以下线口口相传地叫他‘三网通’，订单秒出。什么叫订单秒出？就是我把身份证号码、名字打包发给他，他通过上线通讯公司，然后在最短的时间内得到电话号码。”刘翔说。

民警转战全国50余地市 整链条摧毁犯罪网络

在侦办过程中，专案组由点及线，以线带面，将目光聚焦于最初发掘的罗某之上的上游，不断溯源扩线追踪、顺藤深挖，前后陆续出差40余轮次，足迹遍布甘肃、湖北、辽宁、山西、山东等全国十余个省、50余个地级市。

随着8月12日最后统一收网行动宣告大捷，40多名犯罪嫌疑人全部被抓获归案，整条黑色产业链被彻底捣毁。其中，在民警抓捕谢某的过程中，谢某随身携带防身工具激烈反抗，为了防止嫌疑人逃脱，民警奋不顾身与他

搏斗并将其制服，脖子、手腕多处被划伤。

目前，该案涉及的犯罪嫌疑人已被公安机关依法采取强制措施，案件正在进一步侦办中。

(睦伟平 宫照峰 张兆勇)

田里长出直径两厘米“小西瓜” 专家说是马泡瓜



余记其 摄

京江晚报讯 日前，丹阳开发区张奶奶告诉记者，她家田里出现了很多直径在两厘米左右的“小西瓜”，她从没在这块田里种过西瓜。

记者发现这些“小西瓜”外形和市面上的大西瓜几乎一样，但只有龙眼那么大。记者打开一个“小西瓜”，果皮和果肉非常薄，里面很像黄瓜的内部，闻起来还有一股香甜味儿。

记者咨询了农业专家，农业专家介绍：“小西瓜”是马泡瓜，是黄瓜属下的植物，原产于非洲，为一年生的草本野生植物，成熟后为黄色，香甜口味，不熟的为苦味。

过去马泡瓜被当作杂草，锄之唯恐不尽。近几年，马泡瓜被发现有一定经济价值，特别是种子里含有大量的油分。

(郭淑 余记其)

货车撞上梧桐树 集装箱凹进半米

京江晚报讯 前天下午4点左右，大西路接近双井路处发生一起单车交通事故。一辆集装箱车撞上梧桐树，集装箱右前方凹陷进去约50厘米。

下午5点10分，记者路过大西路建设银行门口时，发现一辆集装箱车斜停在路的北侧。车辆“右肩”被一直径约40厘米的梧桐树枝卡住，进退不得。

据集装箱车司机讲，下午4点左右，他驾车由东向西行驶至事发路段时，发现前方有一人骑着电动车从双井路口过马路，为了避让电动车，他向右打方向，准备从电动车后面通过，谁知集装箱右前角与右上方的梧桐树枝相撞。



曹海滨 摄

事故发生后，接到报警的京口交警大队立即派民警到现场维持秩序并调来拖车排除路障。事故没有对下班高峰交通带来影响。

(曹海滨)

为高质量发展锻造更多更好的产业工人队伍

市总工会“不忘初心、牢记使命”主题教育记事(一)

上周五，市总工会组织的今年第四批劳模疗休养活动圆满结束。疗休养期间，劳模创新工作室的领衔人或工作室成员30余人，赴全省劳模创新工作室创建的发源地徐州参观学习，了解徐州劳模创新工作室在发挥引领作用、打造特色品牌、贯穿劳动竞赛技能比武等方面的做法和成效。李迎涛劳模创新工作室领衔人、省五一劳动奖章获得者、镇江供电公司班组长李迎涛表示，这次“学

养结合”的行程让他收获颇多，每一位领衔人都不能故步自封，要学习、要交流、要提升、要突破，只有不断进步，才能扛起工作室的大旗，带领工作室成员共同发展。

这样有“营养”的学习活动，是工会给劳模先进群体的特殊礼物，它的“初心”，是市总落实主题教育活动要求，尝试用新思路服务职工群众、为镇江高质量发展锻造数量更多、素质更高的产业工人队伍。

在此次“不忘初心、牢记使命”

主题教育活动中，市总工会的党员干部一直在思考，工会人的“初心”和“使命”到底是什么？如何使主题教育获得实实在在的成效？

在动员部署会上，市总工会党组书记、副主席刘正泰表示，要将践行群众路线，竭诚服务职工群众作为主题教育的着力点和落脚点，突出坚持对标上情与详查内情相结合，理论学习与解放思想相结合，问题导向与落实整改相结合，规定动作与自选动作相结合，即知即改与

巩固深化相结合等五种工作方法，确保取得党员干部深受教育、突出问题得到解决、作风形象明显改进、职工群众真正满意的成效。

服务镇江高质量发展，离不开一支思想坚定、素质过硬的劳动者大军；产业强市，企业转轻、转绿、转质，这对镇江的职工队伍提出了更新更高的要求。在这样的背景下，市总工会担起“使命”，牵头起草了《新时代镇江产业工人队伍建设改革实施方案》，从此

镇江产业工人队伍有了一份全面提升的行动纲领。按照“政治上保证、制度上落实、素质上提高、权益上维护”的总体思路，构建了政治建设、技能培训、职业发展、维权服务、支撑保障、聚力共建等六大体系23项措施，为培养新时代产业工人定标明向。

(范翊)



工会之窗